

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх.№	053-05-10
Дата	07, 10 2020 г.

ЧЕТИРИДЕСЕТ И ЧЕТВЪРТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ
КОМИСИЯ ПО ВЪНШНА ПОЛИТИКА

14.13
Ще

ДОКЛАД

ОТНОСНО: Законопроект за ратифициране на Учредителния договор на Международната асоциация за развитие от 24 септември 1960г., № 002- 02-17, внесен от Министерски съвет на 29.09.2020 г.

На свое редовно заседание, проведено на 7 октомври 2020 година, Комисията по външна политика разгледа Законопроекта за ратифициране на Учредителния договор на Международната асоциация за развитие от 24 септември 1960 г., № 002-02-17, внесен от Министерския съвет на 29.09.2020 г.

От името на вносителя, законопроектът беше представен от г-жа Маринела Петрова заместник-министър на финансите. Международната асоциация за развитие (МАР) е организация, допълваща дейността на Международната банка за възстановяване и развитие. Тя е създадена през 1960 г. и работи за насърчаване на икономическото развитие, увеличаване на производителността и повишаване на стандартите на живот в по-слабо развитите територии на света. Асоциацията предоставя заеми, безвъзмездни помощи и техническа помощ, а също така съдейства за облекчаване на дългове по линия на различни инициативи. Тя е единствената организация от 5-те такива, от групата на Световната банка, в която до момента България не членува. Членове на Международната асоциация за развитие (МАР) до момента са и страните-членки на Европейския съюз с изключение на България и Малта. Асоциацията и нейните служители нямат право да се намесват в политическите дела на никой член, нито да влияят на техни решения от политически характер.

Със свое Решение № 570 на Министерския съвет от 3 октомври 2019 г. в съответствие с чл.105, ал.1 от Конституцията на Република България е одобрено намерението за членство на Република България в Международната асоциация за развитие. Следствие на това решение, министърът на финансите на 3 октомври 2019 г. е представил заявление за членство в организацията.

Международната асоциация за развитие е предоставила на Република България условията за членство и след приемането им от Министерски съвет с Решение № 691/21.11.2019 г. на 22 май 2020 г. Управителният съвет на Международната асоциация за развитие е приел Решение № 245 за членство на Република България в асоциацията, със съответните специфични срокове и условия за членство.

България ще стане член на Международната асоциация за развитие на датата, на която депозира в Международната банка за възстановяване и развитие документ, в който се посочва, че е приела в съответствие със своите закони Учредителния договор на Международната асоциация за развитие и всички срокове и условия, предвидени в решението на Управителния съвет за членство на страната ни в нея, както и да заплати задължителното първоначално вписване и подпише оригинала на Учредителния договор на Международната асоциация за развитие.

Задължителното първоначално записване е в размер на 3 715 558 щатски долара, което дава на България правото на 1116 гласа. Доброволните допълнителни записвания са в размер общо на 1 436 626 щатски долара, които включват записвания по захранвания от 3-то до 18-то по Многостранната инициатива за облекчаване на дълг. Учредителният договор на Международната асоциация за развитие предвижда и клаузи предоставящи имунитети и привилегии на нейните служители, имунитет срещу данъчно облагане, позиция по отношение на съдебни процеси, както и специфичен ред за напускане и суспендиране на членството, клауза за участие в арбитраж и пр.

Според вносителя присъединяването на Република България към Международната асоциация за развитие ще даде възможност нашата страна да се присъедини към политики и инструменти на още една международна институция, насочени към решаване на глобални въпроси и инициативи за глобална солидарност.

След проведените разисквания Комисията по външна политика проведе гласуване, при което „За“ законопроекта гласуваха 13 народни представители, „Против“ 0 и 2 „Вздържали се“.

На основание на резултатите от проведеното гласуване Комисията по външна политика предлага на Народното събрание да приеме на първо гласуване Законопроекта за ратифициране на Учредителния договор на Международната асоциация за развитие от 24 септември 1960 г., № 002- 02-17, внесен от Министерски съвет на 29.09.2020 г.

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА

КОМИСИЯТА ПО ВЪНШНА ПОЛИТИКА :

ПЛАМЕН МАНУШЕВ